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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

O desenvolvimento do turismo de saúde em Macau 

 

Nos últimos anos, a sociedade tem dado mais atenção ao desenvolvimento do 

“turismo + cuidados de saúde”, e o Chefe do Executivo referiu que Macau vai poder 

transformar a cooperação com o “Peking Union Medical College Hospital” numa 

“marca de identidade” dessa parceria. O objectivo é chegar à população de 70 milhões 

de pessoas em toda a Grande Baía, pelo que se acredita que esse rumo de 

desenvolvimento de “turismo+cuidados de saúde" irá contribuir para a diversificação 

adequada da economia de Macau, servindo melhor a Grande Baía. 

 

Do ponto de vista do desenvolvimento económico, o potencial de 

desenvolvimento do turismo de saúde é muito grande. De acordo com as estimativas 

do estudo publicado pela “Patients Beyond Borders”, uma autoridade do turismo de 

saúde, no futuro, o mercado do turismo de saúde irá desenvolver-se a um ritmo 

superior a 15 por cento. Até 2030, esse mercado atingirá uma dimensão de cerca de 

300 mil milhões de dólares americanos. De facto, muitos países europeus e 

americanos, bem como vários países e regiões da Ásia, já estão a aproveitar as suas 

próprias vantagens no desenvolvimento dos cuidados de saúde, por exemplo, a 

cidade de Montreux, na Suíça, aproveita a oportunidade de ter sido o berço da 

descoberta dos efeitos da placenta de ovelhas para desenvolver projectos de turismo 
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de saúde. Além disso, na Coreia do Sul, entre outros lugares, a medicina de estética 

está também a impulsionar o desenvolvimento do turismo de saúde. 

 

Actualmente, no “2.° Plano Quinquenal” de Macau, está claramente definida a 

promoção da indústria da saúde e o incentivo à cooperação entre as instituições 

médicas de Macau e as do exterior, introduzindo técnicas de cuidados médicos e 

pessoal de gestão de qualidade, para a prestação de serviços médicos diversificados 

aos residentes de Macau, com vista a desenvolver a indústria do turismo de saúde, 

enriquecer o conteúdo do Centro Mundial de Turismo e Lazer, e contribuir para o 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau. Isto significa 

que o Governo já tem uma direcção definida para promover o desenvolvimento do 

turismo de saúde. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1 - O desenvolvimento do turismo de saúde é muito benéfico para a diversificação 

adequada da economia de Macau. Assim sendo, de que planos concretos dispõe o 

Governo para promover o desenvolvimento do turismo de saúde? 

 

2 - No “2.° Plano Quinquenal” de Macau, o Governo propõe o incentivo à 

cooperação entre as instituições médicas de Macau e as do exterior, e a introdução 

de técnicas médicas e de quadros qualificados de gestão de qualidade, entre outros 

trabalhos. De que medidas concretas dispõe o Governo para a sua concretização? 
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3 - A promoção do “turismo + saúde” depende da participação do sector privado 

de saúde, assim sendo, de que medidas dispõe o Governo para incentivar a 

participação das clínicas privadas no desenvolvimento do “turismo + saúde”? 

 

 

06 de Janeiro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Chan Iek Lap 

 


